

# Protokoll

der 1. ordentlichen Sitzung im WS 2021/22

der Hochschüler\_innenschaft an der Fachhochschule Wiener Neustadt

14.09.2021 – Studienjahr WS 2021/2022

Via Microsoft Teams

Beginn: 18.05 Uhr | Ende: 18:57 Uhr

## 1. Begrüßung, Feststellung der Anwesenheit, ordnungsgemäßer Einladung und Beschlussfähigkeit

---

7 Stimmberechtigte sind anwesend

- Fabian Lampel
- Lydia Wegsada
- Lukas Klaczynski
- Nicole Eitzenberger
- Christoph Enke
- Ines Fuchs
- Katharina Mann

Weitere anwesende Mitglieder: Christina Peer, Marle Hörandtner, Sandra Öhlinger, Fabian Pointinger, Felix Wagenhofer

Fabian Lampel begrüßt alle Mandatar\*innen, eröffnet die Sitzung um 18:05 Uhr, stellt die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die Mandatar\*innen.

Die Tagesordnung wurde ordnungsgemäß an alle Mandatar\*innen ausgesandt und wird bestätigt.

Es liegen keine gültigen Stimmübertragungen vor.

Lukas Klaczynski übernimmt die Protokollführung. Es gibt keine Einwände.

## 2. Genehmigung der Tagesordnung

---

### Ausgeschickte Tagesordnung

- 1) Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung der Tagesordnung
- 3) Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
- 4) Beschlüsse
  - a) Änderung Satzung
  - b) Entsendung studentischer Mitglieder ins FH-Kollegium
- 5) Berichte der Vorsitzenden
- 6) Berichte der Referate
- 7) Berichte der Jahrgangssprecher\*innen und Studienvertretungen
- 8) Allfälliges & nächste Sitzung

## 3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

---

Die Beschließung der Protokolle der letzten Sitzungen wurde einstimmig angenommen.

## 4. Beschlüsse

---

- **Änderung der Satzung**

- a. Beschlussnummer 1.1 WS 2021/22**

Eingebracht vom Vorsitzteam

Die Hochschüler\*innenschaft an der FH Wiener Neustadt möge beschließen:

Die Änderung der Satzung laut daliegender Entwurf.

§15 Studienvertretungen (STV)

NEU: (4) Die Wahl von Mandatarinnen der Studienvertretung über elektronische Medien ist möglich. Die Mandatarin der Studienvertretung hat an der Herstellung der Verbindung mitzuwirken. Eine persönliche Wahl ist jedenfalls zu bevorzugen.

Der Beschluss wurde mit (0) Gegenstimmen, (0) Enthaltungen, (7) Prostimmen einstimmig angenommen.

- **Entsendung von studentischen Mitgliedern ins FH-Kollegium**

**b. Beschlussnummer 1.2. WS 2021/22**

Eingebracht vom Vorsitzteam

Die Hochschüler\_innenschaft an der FH Wiener Neustadt möge beschließen:

Die Entsendung folgender studentischer Mitglieder ins FH-Kollegium:

Lukas Klaczynski (WiNeTu & AG)

Nicole Eitzenberger (WiNeTu & AG)

Lydia Wegsada als Vertretung (WiNeTu & AG)

*Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen*

Pedram Shikhzadeh (JUNOS)

Christoph Enke (JUNOS)

Vertretung derzeit vakant (JUNOS)

*Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen*

Der Beschluss wurde mit (0) Gegenstimmen, (0) Enthaltungen, (7) Prostimmen einstimmig angenommen.

## 5. Berichte der Vorsitzenden der HV und ihrer Stellvertreter\*innen

---

Der Vorsitzende berichtet von der Sommerpause. Die Dienstleistungen wurden in den Sommermonaten etwas heruntergefahren. Ab jetzt gelten die neuen Bürozeiten und die Erreichbarkeit sowie die Beratung ist wieder im vollen Umfang vorhanden. Die Studierenden werden über eine E-Mail nochmals darüber informiert.

Die Impfquote an der FH Wiener Neustadt steht derzeit lt. Aussagen der Geschäftsführung bei ca. 75-80%. Somit ist die FH zuversichtlich mit Berücksichtigung von 3G Präsenzunterricht einzuhalten. Derzeit werden auch die Ersti-Tage organisiert. Es werden Sponsoring zusammen mit Verteilaktionen von Geschenken, Goodies, etc. organisiert.

Lydia Wegsada berichtet von der Klausur, welche Anfang September stattgefunden hat. Konkret ging es in der Klausur in der Wachau um den Austausch der ehemaligen Referent\*innen mit den neuen. Außerdem hatte jeder einen Einblick in die Arbeit des anderen bekommen und es wurde ein Leitbild über unsere Arbeit erstellt. In den nächsten Monaten wird außerdem eine Tätigkeitsmappe aller Aufgaben der einzelnen Referate erstellt, um darlegen zu können, welche Tätigkeiten in welchem Referat anfallen. Außerdem sollen so Prozesse aufgelistet sein, damit sich zukünftige Referent\*innen besser auskennen.

## 6. Berichte der Referate

---

Bildungspolitik: Studierende sollen im besten Fall für Anfragen direkt die E-Mail-Adresse [bipol@fhwn.ac.at](mailto:bipol@fhwn.ac.at) benutzen. Die Anfragen, die eingekommen sind, sind gerade in Bearbeitung. Es wurden auch schon Anfragen bearbeitet.

Event-AG: Diesen Donnerstag gibt es eine Sitzung über das Wintersemester. Die neuen Sachbearbeiter\*innen sind Nicole Eitzenberger und Lukas Astegger. Außerdem wird auch das Büro fertig eingerichtet.

Die anderen Referent\*innen sind nicht anwesend, deswegen gibt es auch keine Berichte.

Entsendung der Sachbearbeiter\*innen durch den Vorsitzenden gemäß §23 (6) HSG:

Event\_AG: Nicole Eitzenberger und Lukas Astegger

Event-Referat: Nicole Eitzenberger und Wagenhofer Felix

Alle Beteiligten nehmen die Wahl als Sachbearbeiter\*in an. Lukas Astegger hat dies bereits im Vorfeld kommuniziert.

## 7. Berichte der Jahrgangssprecher\*innen und Studienvertretungen

---

STV Tulln berichtet, dass von der FH am Campus Tulln ein Raum für die ÖH zur Verfügung gestellt wird.

Christina Peer berichtet, dass sich die STV Gesundheit am 13.09 getroffen und über Ideen gesprochen hat.

Es sollte bereits jedes Mitglied einen Teams-Zugang für den gemeinsamen Austausch über Microsoft-Teams besitzen.

Studo-App funktioniert am Campus Tulln manchmal nicht. Die IT wird kontaktiert, um das Problem vielleicht lösen zu können.

## 8. Allfälliges

---

Die nächste Sitzung findet am 16. November am Campus Wieselburg statt.

Es werden in diesem Jahr die Sitzungen an allen Standorten stattfinden, damit wir uns alle gegenseitig kennenlernen und die verschiedenen Campusse sehen.

18:57 Uhr: Die Sitzung wird vom Vorsitzenden beendet.

**Vorsitzender**  
Fabian Lampel

**Schriftführer**  
Lukas Klaczynski